



2023年5月12日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

鄞州区宋诏桥小学

芳华万卷
阅见春天

人间四月芳菲尽,清风漫卷书香来。宋诏桥小学2023年“春之声”读书节在这个美好的春天如约而至。本次读书节的主题是“芳华万卷,阅见春天”,在这个月里,宋小学子们携手走进书海,以书为媒,尽情遨游,开展了丰富多彩的读书活动。孩子们在收获课外知识的同时,纷纷用手中的笔,写下自己的所思所感。

组稿老师 董笔峰

书香伴我成长

202班 高敏(证号 2307157)

指导老师 钟瑜

盼望已久的读书节开幕啦!精彩纷呈的活动,让我们收获多多。我还参加了连环画比赛,在描绘《亡羊补牢》的故事时,我也明白了做错事后要及时改正的道理。

妈妈更是为我准备了一大叠的书,一到周末,我就完全沉浸在书的海洋中。我和神秘岛中的史密斯以及他的两位好朋友经历了荒岛探险。史密斯那丰富的科学知识让我惊叹。他在荒岛上找到了一个安身之处,还收了一个猩猩仆人。我又跟着尼莫船长驾驶着“鹦鹉螺号”潜水艇穿行在海底两万里,见识了海底世界的美妙,这个神奇的世界让我向往。

书籍是我的良师益友,让我在书香中快乐成长!

精彩三国

207班 施苗瑄(证号 2307178)

每节语文课前,老师都让一个同学来讲最喜欢的三国故事,这也让我有了读《三国演义》的兴趣。寒假里,我也加入了读三国的行列。在书中,我认识了足智多谋的诸葛亮,奸诈狡猾的曹操,还有知人善用的刘备……

我最喜欢看诸葛亮的草船借箭。吴军与曹军大战前夕,东吴缺弓箭,诸葛亮让士兵们做了很多稻草人放到船的两边,看起来就像很多士兵站着一样。诸葛亮算好日子,让士兵们把船开到了曹营附近,正好大雾弥漫,曹军看不清,怕有埋伏,就命弓箭手猛射,结果把箭全都射到了稻草人的身上。等雾快散去的时候,诸葛亮命人返回河岸,再把箭取下来就可以用了。这就是有名的草船借箭。

诸葛亮的神机妙算真是让我佩服极了。这都得益于他的机智与学识。能算准大雾天,能识破曹操的心,向曹军借到十万支箭!我要向诸葛亮学习,学好知识,学好本领,成为一个有智慧的人。



书香润泽生命

209班 叶歆语(证号 2307184)

《哈利·波特》读后感

301班 屠忆祎(证号 2307198)

假期里,我看了一套《哈利·波特》,共7册。书中的人物和故事情节深深地吸引了我,其中我最喜欢的人物是哈利·波特,他身上的品质非常值得我学习。

他是一个善良的男巫。有一次,哈利·波特和表哥达力在女贞路的隧道里遇到了摄魂怪,此时他的表哥达力已经被摄魂怪吸去了快乐与渴望,哈利·波特不顾被魔法部开除的风险,用魔杖赶走了摄魂怪,救下了以前经常欺负他的表哥。

他是一个勇敢的男巫。哈利·波特多次与伏地魔交战,第一次摧毁了伏地魔的躯壳,让他无依无靠;第二次交战时,伏地魔已经找到了自己的肉身,哈利·波特勉强逃出了他的魔爪。值得高兴的是,最终哈利·波特和霍格沃兹的所有生灵一起打败了伏地魔。

他是一个友爱的男巫。在霍格沃兹,赫敏和罗恩是他最好的朋友,虽然他们之间会发生小冲突,但伤害不了他们之间的友谊,当危险来临时,赫敏会第一时间对哈利说:“快走!”但哈利并没有抛弃他的朋友,而是穿上隐形衣,拿着魔杖在后面发起突袭。

哈利就是这样一个善良、勇敢、友爱的人,看完这套书,我受到了启发,今后我也要成为像哈利·波特一样善良、勇敢、友爱的人。

读《我和小素》有感

309班 蔡乐心(证号 2307221)

午后闲适的日子,是读书的好时光。我从书架拿起一本边角有些皱褶的书,那是一本《我和小素》,这本不知道被翻阅了多少次的书,让我每一次重温,都能热血沸腾。

这本书讲了主人公杨若溪的外婆因感染病毒去世了,另一位主人公小素也被感染了,最后在医护人员的全力救治和闺蜜杨若溪的鼓励下,重获新生。作者黄春华叔叔以朴实无华的方式叙说了疫情之下,全民共克艰难的决心。

我非常喜欢小素在医院里写的一首诗《我多想活着出来》:我多想活着出来,和你一起去看樱花盛开,哪怕季节已过,哪怕花瓣早就飘落,我依然期待!我多想活着出来,和你同坐在靠窗的那一排,我们一边听讲,一边享受阳光,哪怕只在窗口大小的地方;我多想活着出来……无数次看到这里,我就会泪流满面,似乎有一根琴弦,拨动了我的心灵。让我感叹她的乐观精神,多么值得我学习啊!

这不由得让我想起疫情期间化身白衣天使的医生和护士们,他们日夜坚守在抗疫一线,废寝忘食地与病毒搏斗,但依然充满了笑容,还有随处可见的志愿者们熟悉的身影。正因为有了他们,我们才有机会在这紧张的生活下,捧起一本书,沐浴其中。

这本书带给我的震撼和感动久久不能逝去,同时给了我很大的鼓舞,在困难挫折面前,不要退缩,要迎难而上,对待生活要乐观自信开朗,做个真正内心强大的人!

我最喜欢的书

201班 张铖泓(证号 2307144)

指导老师 王文静

我最喜欢的书是《三国演义》,它的作者是罗贯中。通过这本书,我认识了刘备、关羽、诸葛亮等人物。

我最喜欢的人物是足智多谋的诸葛亮,最让我印象深刻的是他草船借箭的故事。他用自己的智慧帮了刘备一个大忙,打败了曹军,获得了胜利。

还有刘关张桃园结义,三英战吕布,火烧赤壁等故事也都是来自这本书。

书籍是人类进步的阶梯,所以我们要多看书。

好书推荐

《大象的远方》

409班 徐艺(证号 2307270)

指导老师 俞波

你看过《笑猫日记——大象的远方》吗?这是一本充满好奇心、满足探索欲的书。你可以追随笑猫和球球老老鼠,架起直升机从翠湖公园出发,跟踪离家出走的象群,去探索象群出走的秘密。

在阅读中,你可以学到非洲象和亚洲象的知识。你知道大象鼻子为什么这么灵活吗?原来亚洲象和非洲象的鼻端有像手指头一样的肉疙瘩,怪不得能像人的手一样灵巧。

在阅读中,你会对英雄象妈妈充满敬佩之情,懂得母爱的伟大。当凶残无比的鳄鱼张开巨嘴,把象宝宝一口咬住。象妈妈奋不顾身地冲过去,用巨石般的象脚猛踩巨鳄,救出了象宝宝。绿毛龟更是感慨万分:“为母则刚啊!”

在阅读中,你会认识两头特立独行的象朋友。活泼友善的大象羊娃走在寻找恩人的“感恩之路”上;暴躁不安的断鼻象,行走在“复仇之路”上。可是善良的人还是那么友好,两头大象被感动了,最后一起回归了象群。

我极力推荐你去品读一下,相信你会感慨万千,会热泪盈眶,会哈哈大笑,让笑猫带你一起去追寻心中的远方。

与书相约

304班 陆熙羽(证号 2307204)

指导老师 张燕萍

“春之声”读书节如约而至。

张老师绘声绘色地向我们介绍了《宝葫芦的秘密》这本书,王葆的神奇经历像一块磁铁似的吸引着我,网上买的书一到手,我便迫不及待地看了起来,一口气就看完了。我跟着小主人公一起笑,一起担心,一起烦恼……合上书的那一刻,我不禁想:这个宝葫芦它真的是宝贝吗?

你看,王葆自从成了宝葫芦的主人,不管想要啥,宝葫芦总能毫不费劲地给变出来。他身边的亲人和朋友都忍不住好奇起来。于是王葆便开始撒谎,结果谎撒得越来越多,自己都不知道该怎么收场。

所以我觉得宝葫芦并不是一个宝贝,并不值得我们去追捧,它只会助长人的惰性,如果过分依赖它,不仅会失去朋友们的信任,更会让自己丧失生活和学习的能力。不劳而获的快乐是华而不实的,就像泡沫一样,随时都可能消失,靠自己努力获得的一切才是最珍贵的。



读书须有疑(书法)

203班 王梓睿(证号 2307159)

书香伴我成长

404班 全珂佳(证号 2307249)

我爱读书,读书是我最大的爱好。

我喜欢坐在书桌前,捧着一本书,闻着淡淡的书香。时间悄悄地走过,我在书中与林黛玉一起赏花,与吕布一起杀敌,跟卖火柴的小女孩一起哭,随父与子一起笑,书香成为我童年记忆中最美好的香味。

我喜欢在书的海洋里遨游,只要用心读书,你就会发现,不出家门就能领略自然界的美丽风景;未曾谋面却获得了与伟人、精英对话的机会。

我从小就热爱阅读,幼儿园时我爱听爸爸妈妈给我讲故事,慢慢地,我变成了一个小书虫,历史传记、童话故事、科普读物都是我的心头爱。因为读书,浮躁飘忽的心态趋于平静;因为读书,粗俗鲁莽的言行走向文明;因为读书,我拥有了更多的知心朋友,也取得不少荣誉。

我会继续吟雅书名著,静静地感受书籍带给我心灵的愉悦,让书籍成就精彩人生!

在书桌前,此刻,我又闻到了淡而优雅的阵阵书香。

偷读记

405班 陈许诺(证号 2331793)

指导老师 韩锡元

昨天下午,我从同学那借到了一本我盼望已久外国小说《海蒂》。一到家,我就迫不及待地打开小说偷偷地看了起来。

一页,两页,我像一匹恶狼贪婪地读着。我很快乐,也很害怕,怕被妈妈发现后叫我做作业。当我看到主人公海蒂把太阳下山了看成山着火了,乐得哈哈大笑起来。不好,被妈妈听到了,我立刻拿起语文书读了起来。“你作业写完了吗?”妈妈问道。“还没,我在背课文呢。”我大声地说。妈妈半信半疑地看了我一会,说:“快点,已经不早了。”她一走,我又继续津津有味地看起小说来。

我看到海蒂的姨妈为了金钱把她卖给了一个有钱人,还说是爷爷不要她了。我十分生气,她怎么能为了金钱就把海蒂给卖了呢?同时,我又替海蒂着急,不禁大喊起来:“海蒂,你不要相信姨妈的话,爷爷没有不要你。”这时,“砰”的一声,门被打开了,妈妈一把从我手中夺过书。我小声地说着:“同学借我的,我要快点看完还给她。”“不要看了,已经很晚了,快点睡觉去!”妈妈说。我只好洗涮完去睡觉了。

夜里,我偷偷地拿来《海蒂》继续读,结果不知不觉地睡着了。我梦见了阿尔卑斯山,还看到了海蒂……要不是早上闹钟响了,估计我还沉浸在偷读的喜悦中。